



联防联控在行动

保持一米线 守好安全线

柳玫玫

当前，我市疫情防控形势十分严峻。但在疫情面前，市民要保持冷静和理性，更不能大意。每个人都要增强自我保护意识，减少流动和聚集。在公共场合，要戴好口罩，注意保持“一米线”的安全距离，否则就会埋下交叉感染的风险隐患。

“一米”是医学上公认的致病传染区域。新冠病毒的主要传播途径是飞沫，人与人保持一米以上的距离，飞沫传染的概率就会大大降低。所以，在新冠肺炎疫情发生期间，和他人保持安全距离，既是对自己的健康负责，也是对他人健康的守护。短短一米距离，表达的是善意，传递的是温暖，更体现人人参与、抗疫有我的主人翁意识。

近日，深圳一女子在排队做核酸检测时用卷尺测距，提醒后面的人保持距离，其新颖的做法得到了诸多网友点赞，网友纷纷留言说：“1米就1米，相当严谨！”“硬核防疫”“挺好”，这也充分说明了大家保持安全距离的强烈意识。

近两年来，随着常态化疫情防控工作的开展，“一米线”已成为公共场所的标配。在银行、医院、车站等场所，大部分人都能自觉保持安全距离。但是，在一些地方人挤人、人贴人等现象仍时有发生。这是由于一些人在思想上产生了懈怠，认为没有必要处处严格要求，疏忽一下也没有什么。可是疫情发生后的一次次流调案例告诉我们，人员扎堆，就等

于给疫情传播搭起了便利桥。当前，我市疫情防控任务艰巨，每个人只有从自身做起，严格落实各项防控措施，才能构筑起群防群控的坚强堡垒。广大市民在乘车、购物、候诊、取快递等时，要注意与他人保持安全距离。同时，公共场所也要加强管理，采取在人员密集区域划定“一米线”、安排工作人员维持秩序、进行劝导等方式，让大家保持安全间距，切断疫情传播链条。



本报讯 3月10日，在渭滨区新民巷核酸采集点，几名身着“红马甲”的志愿者在为疫情防控“站岗放哨”，从早到晚，热情地为群众服务。他们是来自渭滨区市场监管局的党员志愿者。据了解，疫情防控阻击战打响以来，该局迅速成立党员志愿者小分队，与社区干部一起参与到了防控中。

当日9时许，笔者在新民巷广场看到，几名志愿者正在维持秩序，引导居民有序排队，严控“一米线”。遇到年龄大的老人，他们主动上前帮助在手机上填写信息（见右图）。同时，对未佩戴口罩的行人，他们积极进行劝导并发放口罩，提醒群众一定要做好安全防护措施。“作为市场监管工作者，干好本职工作是我们的责任。同时，作为党员，疫情来临的时候，我们更应该发挥先锋模范作用，冲锋在前，挺身而出，协助相关部门做好抗疫、防疫等各项工作。”渭滨区市场监管局副局长刘永祥说。

据了解，疫情防控一开始，该局就迅速成立了10个党员志愿者小分队，前往5个街道、3个镇、1个疫情防控执勤点和1个社区核酸检测点，每天从早8时到晚6时，协助镇街、社区做好防控工作。志愿者们还在集贸市场、餐饮单位、药店等检查指导、蹲点调研，维护市场秩序稳定。（石宝军）

渭滨区市场监督管理局党员： 红马甲服务到一线



党旗在疫情防控一线高高飘扬



金台区石油东山社区： 志愿者服务居民做检测

本报讯 3月10日下午，记者在金台区陈仓镇石油东山社区核酸检测采样点看到，市民正在排队做核酸检测，一些身着红马甲的党员志愿者在热心提供服务。

石油东山社区居住人员较多，管控难度大，金台区30余名党员干部下沉该社区，协助配合社区做好疫情防控工作。张芳是金台区委组织部干部，记者看到，她正示意排队采样的居民戴好口罩、间隔一米，还帮助不会使用智能手机的老年人填信息。“疫情防控，责

任在肩，我们下沉进入工作状态，全力配合社区做好人员管控、核酸检测和宣传疫情防控政策等工作，大家齐心协力，共同筑牢疫情防控网。”张芳说。

此外，20多名志愿者也积极配合社区做好各项管控工作。其中一个身穿红马甲的身影引人注目，她就是退休职工付春芳。在做好自身防护的基础上，付春芳主动请缨，除了配合社区开展各项疫情防控工作之外，还向居民积极宣传疫情防控相关规定和防疫知识。

本报记者 罗锐

渭滨区石鼓工业园： 严格防控 保安全

3月10日，渭滨区石鼓工业园工人排队做核酸检测采样。

渭滨区石鼓工业园入驻企业300余户，在岗职工2000余人。连日来，企业对进厂人员严格测温、扫码，对职工每天上下班各测温一次，大门口、车间每天消毒两次，确保园区职工健康安全。

本报记者 卢志平 摄



出租车： 乘客上车扫码 每天消杀三次



本报讯 3月9日，笔者从市道路运输服务中心出租汽车服务所获悉，为保护出租车司乘人员健康安全，即日起乘坐出租车必须佩戴口罩并扫码，展示绿码后方能乘车，市区所有出租车每天必须消杀三次。

当日，在宝运集团出租车公司院内，工作人员和驾驶员正在对车辆内外进行消杀。笔者看到，工作人员用消毒液对车内车外全面喷洒（见上图），对乘客容易接触到的扶手、座椅、拉手等位

置进行重点擦拭消杀。该公司负责人郭小花说，公司所有车辆严格落实防控要求，并要求驾驶员在运行期间，必须全程佩戴口罩，同时提醒乘客乘车扫码，展示绿码后方能乘车。在市区火车站和宝鸡南站的停靠点还专门设有消杀点，给驾驶员对车辆消杀提供方便。每个车内还放有50个一次性口罩，供乘客取用。

据了解，从3月8日起，市区16家出租车公司已批次对所有驾驶员进行了核酸检测。（石宝军）

市区各银行网点： 引导市民线上办业务



本报讯 3月9日，记者随机走访市区多家银行网点看到，各银行在严格执行疫情防控规定的同时，引导市民在线办理业务，减少人员聚集带来的传播风险。

当天下午，在建设银行经二路支行，工作人员在门口提醒市民出示健康码和行程码，并进行测温（见上图）。在业务大厅，工作人员让大家办业务时要

戴好口罩，保持一米线距离。该营业点运营主管陶璐告诉记者，他们每天不定时对自助设备屏幕、按钮、键盘等人员频繁接触部位以及大厅进行消毒。为做到防疫无死角，他们还坚持对当天收取的现钞用专门的设备进行消杀。另外，对在线能办理的业务，工作人员会一对一指导，提醒市民尽量在手机或电脑上完成。

本报记者 张敏涛

（上接第一版）要坚持履职为民，深入实际察民情，献计出力解民忧，春风化雨聚民心、倾听人民呼声，反映人民诉求，集中人民智慧，紧扣人民对美好生活的期待议政建言，把委员作业写在中华大地上、写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量、健全协商制度、培育协商文化，注意总结新鲜经验和做法，不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践，真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调，我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，高举理想信念之旗，高扬团结奋斗之帆，笃行

不怠勤履职，再接再厉续华章，交上一份五年期的合格答卷，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

出席闭幕会的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。